
Alternativa formuleringar



Alternativ formuleringar:

Bön och bekännelse:

Nådens Gud, vi har ofta sagt, gjort eller tänkt 
sådant som sårat och gjort sönder vårt förhållande 
till dig, våra medmänniskor och oss själva. Läk 
våra sår och förlåt oss det vi brutit.  Vi ber i ditt 
eget namn. Amen.

eller 
Nådens Gud, jag har ofta sagt, gjort eller tänkt 
sådant som sårat och gjort sönder mitt förhål-
lande till dig, mina medmänniskor och mig 
själv. Läk mina sår och förlåt mig det jag brutit.  
Genom Jesus Kristus vår Herre. Amen. 

eller 
Förbarma dig Gud, i din nåd, stryk ut mina 
synder i din stora godhet.
Gör mig fri från all min skuld och rena mig från 
min synd.

eller 
Gud, vi längtar efter din förlåtelse.
Vi har ofta gjort, sagt eller tänkt sådant som var fel 
– mot dig, din skapelse, våra medmänniskor och 
oss själva. Hör oss när vi ber:
Förlåt oss Gud.

eller 
Barmhärtige Gud, du som i Kristus öppnar 
vägen till dig och utplånar världens alla syn-
der, jag ber dig: Rena mig så blir jag ren, hela 
mig så blir jag hel, drag mig till dig, så får mitt 
hjärta ro.

Förlåtelse:

”Om vi bekänner vår synder är Gud trofast och 
rättfärdig så att han förlåter oss synderna och 
renar oss från all orättfärdighet.”

eller 
Hör det glada budskapet om förlåtelsen: ”Om vi 
bekänner våra synder är Gud trofast och rättfärdig, 
så att han förlåter oss synderna och renar oss från 
all orättfärdighet.” I Jesu Kristi namn är ni förlåtna.

Församlingen svarar:
I Jesu Kristi namn är du förlåten.

Tackbön:

P: Hör när vi tackar dig, Gud.
F: Tack för din förlåtelse. Den gör det möjligt 
att leva. Amen.

eller 
Gud, all vishets källa, ditt ord lär oss att kär-
leken är störst av allt. Vi tackar dig för din 
förlåtande nåd. Hjälp oss älska dig av hela vårt 
hjärta och våra medmänniskor som oss själva. I 
Jesu namn. Amen.



Nattvardsbön:

Helig är du Gud, alltings skapare.
Din kärlek ger oss livet.
Du själv blir en ibland oss.
Din död blir till en seger.
Din Ande kommer nära.
Vi famnas av din evighet.

Helig är du Gud, allting skapare.
Du möter oss vid bordet.
I brödet som vi bryter
och viner som vi dricker
är det dig och ditt vi delar,
är det dig vi ser och smakar.

Den natt då Jesus blev förrådd tog han ett bröd, 
tackade dig, bröt det, gav det till sina lärjungar och 
sa: ”Tag och ät. Detta är min kropp som offras för 
er. Gör detta till minne av mig”. På samma sätt tog 
han bägaren efter måltiden, tackade dig och sa: 
”Denna bägare är det nya förbundet genom mitt 
blod, som blir utgjutet för många, till syndernas 
förlåtelse. Var gång ni dricker av den gör det till 
minne av mig”.
Detta är trons mysterium.
Kristus har dött.
Kristus är uppstånden.
Kristus kommer åter i härlighet.
Helig är du Gud, alltings skapare.
I väntan på att möta dig ansikte mot ansikte ber vi 
med hela din kyrka:
Vår Fader, du som är i himlen. Låt ditt namn 
bli helgat. Låt ditt rike komma. Låt din vilja ske 
på jorden så som i himlen. Ge oss idag det bröd 
vi behöver. Och förlåt oss våra skulder, liksom 
vi har förlåtit dem som står i skuld till oss. Och 
utsätt oss inte för prövning, utan rädda oss från 
det onda. Ditt är riket, din är makten och äran i 
evighet. Amen. 

eller 
Hela livets skapare, alltings ursprung och mål.
Välsignad är du. Vi tackar dig för Jesus Kristus 
som ger befrielse för de fångna, syn för de blinda 
och frihet för de förtryckta. Han levde vårt liv och 
dog vår död. I sin härlighet ber han alltid för oss.
Den natt då Jesus blev förrådd tog han ett bröd, 
tackade dig, bröt det, gav det till sina lärjungar och 
sa: ”Tag och ät. Detta är min kropp som offras för 
er. Gör detta till minne av mig”. På samma sätt tog 
han bägaren efter måltiden, tackade dig och sa: 
”Denna bägare är det nya förbundet genom mitt 
blod, som blir utgjutet för många, till syndernas 
förlåtelse. Var gång ni dricker av den gör det till 
minne av mig”.
Detta är trons mysterium.
Kristus har dött.
Kristus är uppstånden.
Kristus kommer åter i härlighet.
Vi ber att du skall sända din Ande över detta bröd 
och vin. Mätta oss när vi hungrar och törstar efter 
rättfärdighet.  Skänk oss genom Jesus Kristus kraft 
att skapa fred och rättvisa, framtid och hopp.
I väntan på hela skapelsens befrielse ber vi med 
hela din kyrka.
Vår Fader, du som är i himlen. Låt ditt namn 
bli helgat. Låt ditt rike komma. Låt din vilja ske 
på jorden så som i himlen. Ge oss idag det bröd 
vi behöver. Och förlåt oss våra skulder, liksom 
vi har förlåtit dem som står i skuld till oss. Och 
utsätt oss inte för prövning, utan rädda oss från 
det onda. Ditt är riket, din är makten och äran i 
evighet. Amen. 



eller 
Livets Gud, skapare av himmel och jord. I din 
famn är vi alltid. 
Tack för Jesus som levde, dog och besegrade 
döden. I allt visar han hur mycket du älskar oss.
Den natt då Jesus blev förrådd tog han ett bröd, 
tackade dig, bröt det, gav det till sina lärjungar och 
sa: ”Tag och ät. Detta är min kropp som offras för 
er. Gör detta till minne av mig”. På samma sätt tog 
han bägaren efter måltiden, tackade dig och sa: 
”Denna bägare är det nya förbundet genom mitt 
blod, som blir utgjutet för många, till syndernas 
förlåtelse. Var gång ni dricker av den gör det till 
minne av mig”.
Detta är trons mysterium.
Kristus har dött.
Kristus är uppstånden.
Kristus kommer åter i härlighet.
Rör vid detta bröd och vin med din heliga Ande. 
Hjälp oss ta emot dig här och nu.
Tillsammans med alla kristna ber vi:
Vår Fader, du som är i himlen. Låt ditt namn 
bli helgat. Låt ditt rike komma. Låt din vilja ske 
på jorden så som i himlen. Ge oss idag det bröd 
vi behöver. Och förlåt oss våra skulder, liksom 
vi har förlåtit dem som står i skuld till oss. Och 
utsätt oss inte för prövning, utan rädda oss från 
det onda. Ditt är riket, din är makten och äran i 
evighet.
Amen. 

eller 
Livets Gud, skapare av himmel och jord. Det är i 
dig vi lever, rör oss och är till.
Du skapade människan till din avbild, befriade ur 
fångenskapen och slöt ett evigt förbund med oss. 
Därför vill vi, med alla heliga in himlen och på 
jorden, lovprisa dig:
Helig, helig, helig är Herre,
härskarornas Gud.
Himlarna och jorden är fulla av din härlighet.
Hosianna i höjden.
Välsignad är han som kommer i Herrens namn.
Hosianna i höjden.
Gud, när vi lämnat din väg och missbrukat dina 
gåvor, har du i Kristus gett oss den största av alla 
gåvor. Han avstod från allt för att vi skulle bli rika 
på glädje. Genom hans lidande, död och uppstån-
delse föddes din kyrka, befriades vi från synden 
och dödens slaveri och slöt du ett nytt förbund med 
oss genom dopet och Anden. 
Den natt då Jesus blev förrådd tog han ett bröd, 
tackade dig, bröt det, gav det till sina lärjungar och 
sa: ”Tag och ät. Detta är min kropp som offras för 
er. Gör detta till minne av mig”. På samma sätt tog 
han bägaren efter måltiden, tackade dig och sa: 
”Denna bägare är det nya förbundet genom mitt 
blod, som blir utgjutet för många, till syndernas 
förlåtelse. Var gång ni dricker av den gör det till 
minne av mig”.
Detta är trons mysterium.
Kristus har dött.
Kristus är uppstånden.
Kristus kommer åter i härlighet.
Kom med din Heliga Ande över oss och över detta 
bröd och vin. Gör oss till ett i Kristus, ett med var-
andra och ett i tjänsten för ditt rike.
I väntan på att se dig ansikte mot ansikte ber vi 
med hela din kyrka:
Vår Fader, du som är i himlen. Låt ditt namn 
bli helgat. Låt ditt rike komma. Låt din vilja ske 
på jorden så som i himlen. Ge oss idag det bröd 
vi behöver. Och förlåt oss våra skulder, liksom 
vi har förlåtit dem som står i skuld till oss. Och 
utsätt oss inte för prövning, utan rädda oss från 
det onda. Ditt är riket, din är makten och äran i 
evighet. Amen. 



Brödbrytelsen:

I brödet som delas blir allting helt.
I vinet vi dricker får allting liv.

eller 
P: Brödet som vi bryter är en delaktighet av Kristi 
kropp.
F: Så är vi, fastän många, en enda kropp, ty alla 
får vi del av ett och samma bröd.

Vid utdelandet:

Jesus gav sitt liv för dig ...  (vid brödet) 
... för att du skulle få leva.  (vid vinet) 

eller
Pastorn säger: Kristi kropp. 
Den som tar emot brödet säger: Amen.

Pastorn säger: Kristi blod. 
Den som tar emot vinet säger: Amen.

Tackbön

Låt oss tacka:
Vi tackar dig Jesus för måltiden och festen.
I din famn får vi vila och växa i trygghet och 
glädje.
Amen.

Sändningsord

P: Vi går med fred.
F: Ja, vi går med Jesus Kristus.


